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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! ! 　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡ 12月定例会では､15名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】一般質問のようすは、インターネット録画配信をしています。2次元コードから、該当議員の動画へアクセスできます

（パソコンやスマートフォンで視聴できます。閲覧可能期間は2年間です）。

（ 11 ） （ 10 ）

◆災害予測はデータの解析から
　今回の台風第19号では入間川が氾濫注意水
位に到達するなど、危機的状況が時系列を追
って記録されたが、今後の避難指示や洪水ハ
ザードマップにどのように生かされるのか。
危機管理監　 入間川流域の雨量と水位の記録は、
上流域の降水量と河川の水位上昇の関係をあら
わす貴重な記録である。
　今後、入間川浸水想定区域において、適切な避

◆生徒・学生がもっと図書館を利用したい　
①図書館の休館日は、12月に９日間、1月に９
日間、3月に12日間と2学期の期末試験、3学期
の学年末試験、高校・大学の入学試験の最も大事
な時期に集中している理由は。規則に規定され
ているとはいえ、生徒たちへの配慮が欠けてい
るように思うが。
②家庭の事情により自宅で勉強ができない生徒
から、なるべく長い時間、図書館を開館してほし
い旨の声を毎年聞く。彼らにとっては、人生を左
右する大切な数か月となる。
　本の貸し出し以外の自習などの利用のニーズ
に対し、どのように配慮しているのか。

◆水野公民館の存続を
　公共施設等総合管理計画での水野公民館の方
針はどうなっているのか。
総合政策部長 「近隣の公共施設の大規模改修ま
たは建替えに合わせてこれに機能を集約化また
は複合化します。用途を廃止した建物は除却し
ます」としている。

◆平成30年度の利用状況 
　水野公民館、水野児童館、水野市民サービスコ
ーナーの利用状況は。
総合政策部長 水野公民館の利用人数は、
54,394人。水野児童館は、事業参加者と一般来館
者の利用者の合計が35,750人。水野市民サービ

生涯学習部長 ①図書館の休館日が、12月、1月
に多いのは年末年始の休日があるため、3月は
特別整理期間を設定しているため、他の月より
も多くなっている。
②学習などの利用ニーズに対して配慮している
点としては、特別整理期間の設定に当たっては、
自習のニーズに応えて高校の入学試験時期や学
年末試験の時期を避けており、また、中央図書館
は３月上旬に、狭山台図書館は２月末にと、両館
の休館日が重ならないようにしている。

スコーナーは、住民票の写しや所得証明などの
取扱件数の合計が3,354件であった。

◆公共施設等総合管理計画の見直しを
　利用者数が90,144人の水野公民館の除却を見
直ししてほしいが、見解は。
総合政策部長 公民館については、１地区に２館
ある場合は、これを集約化するという考え方の
もと、水野公民館は機能の見直しを図る中で、今
後、そのあり方について改めて検討することに
なると考えている。

難情報の発令や避難所の開設を行う際に活用し
たい。

◆レガシー創生は教育から
　前回の1964年東京オリンピックは、日本のス
ポーツやインフラの飛躍的振興をもたらしたが、
2020東京オリンピック・パラリンピックのレガ
シー創生に向けてどのように教育しているか。
教育長　 小・中学校の社会科や道徳の授業などに
おいて、前回の東京オリンピックでは、交通イン
フラの整備を通じて国民の生活水準が向上した
ことや、オリンピックの成功が自国の経済発展
のみならず、国民の国際理解や日本の国際貢献
推進に大きく寄与したことを学んでいる。
　このように、経済的な効果や道徳的な価値観
を学ぶことで、開催に向けた機運の醸成を図り、
平和でよりよい世界の実現に貢献する態度を身
につけた、さやまっ子の育成を図っている。

◆交通移動をスムーズに
①アプリを使い、鉄道やバス、タクシーなどの交
通サービスを組み合わせて、最適な経路を割り
出し、予約から支払まで一括して行える次世代
移動サービス「マース」についての見解は。
②「マース」普及への課題は。
市民部長 ①都市部では移動の効率化が図られ、
マイカー利用も減少し、交通渋滞の緩和や排出
ガスの抑制などの効果が期待される。また、地方

では単独では採算性が低い各種の公共交通サー
ビスを連結し効率的に利用することにより利用
者の利便性が高まるとともに、利用率の向上に
より採算性も改善し、今後の交通分野に大きな
変革をもたらす可能性がある。
②事業者間の垣根を越えた連携、地域特性を踏
まえた推進、利用者の理解と活用を促すことが
必要となる。また、必要なアプリケーションなど
のツールを誰でも容易に入手し使えるような環
境を整えることも必要となる。

◆安心安全な運転を
　近年多発している高齢ドライバーの事故防止
対策は。
市民部長 交通安全教室などで、運転する際に
は、混雑した道はなるべく避けるとともに、見通
しが悪くなる夕刻や体調のすぐれないときには
運転を控えるなどの指導をしている。
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齋藤　誠（公明党）

千葉　良秋（令政会）

衣川　千代子（日本共産党）
交通移動の不便さ解消と安心安全な交通対策

減災のため避難指示と避難所の適時運用を！ 市が標榜している学力日本一に向け図書館はどう関わるのか

公共施設・水野公民館のあり方

その他のテーマ▶入曽駅周辺整備事業に地域住民、事業者、駅利用者による協議会の設置を

その他のテーマ▶減災は共助の強い絆から

その他のテーマ▶あおり運転対策

福田　正（令政会）


